
 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite vereadores e 

vereadoras, boa noite público presente quero aqui parabenizar a minha amiga colega 

Tatiane aprendi muito a gostar dela e hoje quero te parabenizar desejando para você 

muito sucesso e muita paz em nome da sua bancada. Com a palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa, boa noite a todos os vereadores e ao público presente, quero agradecer 

aos meus amigos de bancada pela surpresa eu fiquei feliz e dizer que eu tenho um 

carinho enorme por cada um de vocês, aprendi muito e estou aprendendo em ainda tem 

muito aprender, obrigada é uma honra poder dividir essa data com vocês. Com a palavra 

o vereador José Nilton Moretto, comprimento inicialmente nossos colegas vereadores e 

vereadoras, boa noite,  especialmente a aniversariante, dizer aos demais que sejam bem-

vindos a Casa, nosso assessor jurídico, nosso secretário de obras, nosso secretário de 

saúde e aos amigos ouvintes de casa, também dizer ao secretário de obras que estou 

assim até o momento de elogiar, no início achei que era uma tarefa difícil para o senhor, 

mas estou vendo que está assim, tá muito bem,  devo render os parabéns pelo seu 

trabalho por atender de imediato quando os agricultores necessitaram do seu trabalho 

inclusive aos domingos e sábados e feriados, meus parabéns pelo seu trabalho e estendo 

também um agradecimento especial do vereador Gera da cidade de Vera, também dizer 

a vocês sobre a festa junina que os colégios fizeram, dois colégios se reuniram e fizeram 

uma bela festa parabenizo os organizadores, os colaboradores tanto financeiros quanto o 

trabalho e também aos seguranças, maravilhosa festa estão todos de parabéns, agradeço 



a vereadora Tati pela visita que tem feito, que fez ao curso de solda onde os 

profissionais que lá estão estudando ficaram muito gratos pela sua presença e aproveitar 

também para convidá-la para o dia da diplomação que previamente será marcado quero 

dizer também que o prefeito municipal na semana passada comprou mais dois veículos 

novos, conforme promessa dele de campanha agora então totalizando quatro veículos, 

esses últimos para Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde, quero dizer também a 

todos que na medida do possível ele tem se esforçado,  mas as demandas são maiores 

que os recursos, aos poucos irá contentar a todos, muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite vereadores e os amigos que estão presentes, 

eu também quero agradecer aqui pessoal pelo trabalho da escola inclusive as diretoras 

que trabalharam muito esses dias, não mediram esforços para realizar aquela festa para 

fazer aquele trabalho, foi muito boa a festa delas eu gostei muito e também quero falar 

aqui sobre pessoas que nós perdemos esse final de semana a semana passada que foi 

esposo da nossa colaboradora e falar também do seu Zé Amorim que era um amigo meu 

muito pessoal, uma pessoa ótima que contribuiu muito com o nosso Feliz Natal é um 

homem que começou a desbravar a Uirapuru e lá ele fez história, era uma pessoa que 

contagiava todos com sua alegria e felicidade ele contava histórias, muitas histórias, ele 

gostava de florear as histórias dele, hoje nós precisamos de pessoas assim que contam 

histórias que fazem as pessoas se divertir e ser feliz então foi uma perca muito 

triste  para as famílias né e para os netos que amavam aquele avô,  eu quero deixar aqui 

meus sentimento pela família por essa perca tão irreparável que ficou tão difícil eu 

acompanhei a despedida do pessoal foi muito triste vamos pedir a Deus que dê conforto 

a família e para nós amigos para aceitarmos essa perca muito, obrigada no momento é 

só. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vou usar um pouco a tribuna 

relatando sobre uma matéria que está circulando e vários veículos,  vieram me cobrar 

sobre o aumento da taxa de água,  vou  falar como presidente da casa presidente da 

Câmara Municipal no qual eu tenho obrigação de defender os nove vereadores, e só 

para falar que o aumento de água existiu, mas não passou nenhum projeto pela câmara 

municipal, foi feito através de decreto, o prefeito tem esta autonomia e este poder e 

subiu a taxa de água,  hoje falei com ele por telefone e ele me explicou meio que rápido 

que foi feito um estudo e vários municípios e Feliz Natal estava com a taxa muito 

defasada que há vários anos não passava por um aumento mas o que eu quero relatar 

aqui é que nenhum relatório, nem o relatório foi encaminhado para a câmara 

municipal,  eu fui pego de surpresa tanto quanto qualquer outro munícipe ou até mesmo 

os próprios vereadores, então só para ficar bem claro que a câmara municipal não 

aprovou aumento, é só isso que eu quero falar então o prefeito  aumentou através de 

decreto, hoje o jurídico procurou várias leis se tinha alguma lei que autorizada ele 

aumentar por decreto e infelizmente tem, não tem nada amarrando para que ele não 

possa fazer esta alteração em forma de decreto,  mas enfim está aqui no meu relato, nos 



nove vereadores não aprovamos o aumento aqui na Câmara Municipal foi através de 

decreto do Prefeito Municipal, quero também parabenizar o secretário de obras pelo 

belíssimo trabalho que desenvolveu e está desenvolvendo em nosso município, está 

atendendo de pronto a todo momento, parabenizo também o nosso secretário de saúde 

pela atitude que tomou pela decisão que tomou em ter mandado uma servidora médica 

embora no qual já tinha sido relatada várias vezes problemas com o pessoal que estava 

sendo atendido por ela, então parabenizo também todo o trabalho que você tem 

desenvolvido na pasta da saúde quero parabenizar também a equipe da BHN que está 

disputando o campeonato em Sinop a Copa Toyota e ela está nas semifinais do 

campeonato, dia vinte vai jogar uma fase classificou para  a próxima fase da semifinal, 

podemos disputar a final da Copa Toyota onde o premio será um carro Ethios zero 

quilômetro parabenizo também a equipe que fez uma equipe com vários atletas do 

município e que estão participando da Copa Centro América onde também passaram de 

fase parabenizo também a equipe do Didi onde vários vereadores ajudaram ele que está 

competindo em Ubiratã a copa de futsal também passou de fase ganhou os dois jogos 

está na próxima fase quero parabenizar pelo empenho desse pessoal e de todos os 

esportistas que estão aí se empenhando e buscando incentivo através de nós vereadores 

e pedir também em forma de cobrança para o nosso secretário de educação, o esporte do 

nosso município, eu  não mando recado eu já falo direto para pessoa, no esporte  só 

aconteceu um campeonato em nosso município em seis meses, então nós precisamos de 

esporte em nosso município se falamos em investir na cultura também precisamos do 

esporte está aqui o Alcemir que é um grande incentivador do esporte está lutando, 

incentivando o pessoal do skate e outras modalidades ,parabéns também ao Alcemir 

pelo trabalho que está desenvolvendo em nosso município junto com a população a 

nossa comunidade então o nosso  jurídico por favor, amanhã, faça um requerimento 

para o nosso secretário de esporte precisamos pelo menos de uma tabela ou um 

cronograma de esportes eu não aguento mais ser cobrado na rua por falta de esporte 

nosso município vão ficar bravo comigo, vão me xingar eu não tô nem aí, eu tô aqui é 

para cobrar só isso boa noite.  Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite a 

todos nobres vereadores ouvintes primeiramente eu quero agradecer o secretário de 

saúde por visitar a Casai em Sinop e conhecer a realidade da Casai e da população 

indígena, quero dizer que vejo que ele tem interesse e dedicação em ajudar as 

populações indígenas sem visão de separação, isso é muito bom secretário também 

quero aqui complementar a fala do presidente em relação ao esporte e cultura realmente 

presidente não só população daqui cobra como as comunidades indígenas elas 

participam dos jogos,  esses dias os jovens estudantes perguntaram se vai acontecer ou 

se tem alguma programação de algum torneio de campo de futsal e outros tipos de 

esportes, eles têm interesse em participar e também quero colocar a questão da cultura 

eles também tem interesse em vir aqui em nosso município fazer apresentação cultural 



para demonstrar a cultura indígena,  esperamos que o secretário de esporte tenha essa 

atenção para que nós consigamos mostrar para outras municípios como sempre ouvi 

falando que o nosso município de Feliz Natal abrange cinco etnias diferentes,  nosso 

município tem diversidade cultural, então precisamos valorizar a nossa cultura, sabemos 

que no mundo do branco tem várias culturas a gaúcha, a baiana, goiana, então 

precisamos valorizar essas culturas, fazer programações para incentivar nossos jovens a 

participar e tirar os jovens, hoje a tecnologia ela acabou com esta visão então 

precisamos ter esses incentivos para poder colocar os nossos jovens na cultura 

novamente,  era isso que eu queria colocar aqui e queria pedir ao líder do prefeito que 

ainda não obtive resposta e quero novamente cobrar a questão da programação 

da  equipe volante do CRAS para passar nas aldeias,  e quero também aqui na parte da 

agricultura saber se tem algum programa dentro da secretaria para incentivar a produção 

de pequena escala para as comunidades é isso que eu tenho para colocar aqui para nosso 

líder muito obrigada. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2017, Altera o Art. 108, Art. 50, 

III, IV da Lei Municipal nº 558/2016, Que Dispõe sobre a Reestruturação do regime 

Próprio de Previdência Social dos Servidores de Feliz Natal – Feliz Previ. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 014/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2017, 

Autoriza a recomposição salarial aos servidores públicos municipais regidos pela Lei 

Municipal nº 003/2007, a partir de 1º de julho de 2017, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei nº 016/2017, para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

017/2017, Autoriza o Governo Executivo Municipal a instituir o Programa de 

parcelamento do imposto sobre a propriedade territorial urbana (IPTU), denominado 

PAR-IPTU, no município de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 017/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 046/2017, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir quebra molas na Rua São Carlos, de autoria dos vereadores, Adriana de Souza 

Silva PMDB, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Tatiany de Souza 

Costa PDT e Txonto Ikpeng PMDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

046/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza 

Silva, boa noite mais uma vez, semana passada o pastor da  Assembleia me procurou e 

pediu se havia  possibilidade de  construir quebra molas e que naquele dia a netinha dele 

quase foi atropelada, então eu gostaria que o prefeito olhasse com carinho esta 



indicação, não só essa mas a que foi pedida em fevereiro para a escola 25 de Dezembro, 

na Princesa e na Mario Ciro, queria que ele olhasse com carinho que depois que 

acontece uma tragédia não adianta mais chorar, muito obrigada. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, eu queria só lembrar e cobrar novamente em relação as 

respostas das indicações Moretto, nós queremos resposta, pelo menos as explicações de 

porque não estará atendendo ne, se está faltando recurso, para podermos ter resposta, 

porque não é vereador Txonto que ta pedindo indicação não é Adriana, não é Pipoca, é a 

população, a comunidade que vem pedir para  colocarmos a indicação e muitas vezes a  

gente não tem resposta para ele o porque de não estar atendendo e a gente fala que não 

teve resposta até o momento das indicações, então pelo menos respostas esclarecimento, 

seria bom  para nós esclarecermos para os nossos eleitores, obrigada. Com a palavra op 

vereador Valter Luiz Bernardo, boa noite a todos eu queria então já que tanto se fala 

sobre as indicações, realmente as indicações são feitas, geralmente demora muito tempo 

para realizar nós teremos amanhã uma reunião e eu quero convidar todos os vereadores 

para ir à prefeitura para discutir sobre o projeto de lei que está sendo despachado hoje e 

já foi também vinculado sobre esse problema do saneamento da agua que passou pela 

câmara e isso são coisas que nós temos que sentar junto com ele para discutir para que 

não aconteça isso, eu gostaria de pedir a presença dos nove vereadores amanhã, se  tiver 

condições de comparecer para nós  discutimos internamente sobre essas indicações 

também para ver como que pode ser concluída. Com a palavra o vereador Ademir Alves 

de Oliveira, boa noite a todos quero falar sobre essa indicação desse quebra-molas que o 

pastor Edinho vem pedindo faz tempo por causa do movimento em frente à igreja em 

dias de culto e até mesmo outro dia que acaba descuidando da criançada, essas 

indicações o povo pede pra gente fazer a gente tem até vergonha de falar que a vereador 

para fazer uma indicação, eu mesmo  nem faço indicação porque eu vejo que é uma 

vergonha que tá nossa praça, o prefeito assumiu num dia, no outro dia ele foi lá 

arrancou as armações que tinha lá e eu pensei que agora praça ia ficar bonita mas ele 

abandonou a praça, tá escura a areia tá mal, a grade do vôlei não existe, acabou nossa 

praça e a única coisa que ficou bonito lá foi a polícia ficou tudo florida sim com quatro 

policial lá e o trem brilhando na nossa praça lá, então eu queria pedir para 

você  Moretto  por exemplo, que é o líder dele aperta Moretto nossa cidade precisa 

daquela praça preciso de um incentivo nosso para que seja reformado,  eu sei que isso já 

é um  empenho de todos os vereadores todos já pediram e nós temos que ter um lugar 

para os nossos jovens pelo menos encostar, já que não temos a praça do jovem vamos 

ficar por ali mesmo. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto só quero fazer 

um breve relato dos vereadores Branco da vereadora Taty, Adriana, Pipoca, Txonto eles 

possivelmente vão Cuiabá e eu já falei com eles para nós marcarmos para possivelmente 

na quinta ou na sexta acontecer esta reunião com prefeito, quinta é feriado então na 

sexta-feira de manhã nem que seja na casa do prefeito mas a gente se reúne com ele. 



Coloco em única votação a Indicação nº 046/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores 


